

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «СОГАЗ-Жизнь» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruAAA (что соответствует рейтингу A++ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A++ со стабильным прогнозом.

Позитивное влияние на уровень рейтинга оказывает высокое качество активов компании: доля высоколиквидных вложений с рейтингами ruA и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимыми рейтингами других агентств составила более 95% от активов на 31.12.2016 и 31.03.2017. Активы страховщика также высоко диверсифицированы (на 31.12.2016 и 31.03.2017 доля крупнейшего контрагента не превышала 25%). Активы и пассивы компании сбалансированы по срокам (отношение резервов и обязательств по договорам страхования жизни срочностью более одного года к инвестициям срочностью более одного года на 31.12.2016 составило 1,1; на 31.03.2017 — 1,0) и по валютам (на 31.12.2016 и 31.03.2017 отношение резервов, номинированных в рублях, долларах США и евро, к инвестициям, номинированным в соответствующих валютах, не превышало 1). В числе позитивных факторов также выделяются высокое отклонение маржи платежеспособности от нормативного значения (151,3% на 31.03.2017), высокое значение коэффициента уточненной страховой ликвидности-нетто (1,13 на 31.03.2017), низкая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (8,2% за 2016 год), невысокое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (3,4% на 31.03.2017). Агентство также положительно оценивает высокую диверсификацию страхового портфеля (доля основного вида — корпоративного смешанного страхования жизни на срок от 5 лет до 10 — составила 39,1% за 2016 год) и высокую долю взносов по новому бизнесу (95,5% за 2016 год). Кроме того, отмечаются высокая рентабельность собственных средств (31,9%) и инвестиций (11,4%) за 2016 год.

«Агентство высоко оценивает финансовый потенциал собственника компании (АО «СОГАЗ»), что выделяется в качестве фактора, оказывающего значительную поддержку уровню рейтинга. Существенное положительное влияние на уровень рейтинговой оценки также оказывают системообразующий статус основного клиента компании (ПАО «ГАЗПРОМ») и высокая надежность ключевого банка-партнера страховщика (АО «Газпромбанк»», — отмечает Диана Коваленко, ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

В числе сдерживающих факторов агентство выделяет невысокое значение коэффициента текущей ликвидности (1,12 на 31.03.2017) и отрицательный результат от операций страхования жизни в 1 квартале 2017 года (-50,9 млн рублей), который однако был полностью компенсирован за счет полученного компанией инвестиционного дохода (301,2 млн рублей). Кроме того, негативно отмечаются крайне высокие темпы прироста взносов (100,7% за 2016 год по сравнению с 2015 годом) и низкая стабильность структуры страхового портфеля (максимальное изменение долей видов страхования в структуре взносов составило 33,2 п.п. за 2016 год по сравнению с 2015 годом), обусловленные ростом доли инвестиционного страхования жизни.

Источник: Википедия страхования, 30.06.2017